Date :

Jour 3
FRANCAIS

20/09/2019

1) Laquelle de ces ceuvres dénonce des agents de I’administration ?
a) L’Enfant noir b) Le Mandat c) Allah n’est pas obligé d) Le Fils du pauvre
Réponse : d. ceuvre de Sembéne Ousmane publiée en 1968.

2) Dans la phrase : Le silence était total, profond, lourd lugubre, oppressant. extraite de Climbié de
B. Dadié, la figure de style utilisée est :

a) énumeration b) gradation C) prétérition d) autre

Réponse : b.

3) Dans quelle theme peut-on classer L’Aventure ambigué de C. Hamidou Kane ?

a) Révolte et liberté b) Temps des indépendances
c) Affirmation de I’identité culturelle d) Conflit des cultures

Réponse : d. Il recoit le Grand prix littéraire d'Afrique noire en 1962. Euvre publié en 1961.

4) Dans quelle theme peut-on classer Crépuscule des temps anciens de Nazi Boni ?

a) L engagement b) Le conflit culturel

c) La métamorphose des sociétés traditionnelles - d) Les figures historiques et Iégendaires
Réponse : c. Euvre publiée en 1962.

5) Quelles sont les formes correctes des adjectifs composés entre parentheses dans la phrase
suivante : Des signes (...) ont renforcé les relations (...)

a) avant-coureur et fronco-gabonais b) avant-coureurs et francos-gabonaises

¢) avant-coureur et franco-gabonaises c) avant-coureur et francos-gabonais

Réponse : c.

6) Le syntagme nominal souligné dans la phrase : Nous regardons I’enfant fier de ces parents. est :
a) Complément du nom  b) Complément de I’adjectif c) Epithete du nom d) C.O.D. du verbe
Réponse : a.

Commentaire : Le complément de I’adjectif apporte une information supplémentaire a un
adjectif, auquel il est lié par une préposition **a, de'* et quelquefois **en, par,
pour".

Germaine est veuve d'un gendarme.

7) Parmi les réponses suivantes, laquelle indique les auteurs de la littérature du XIX®?

a) Racine et Sartre  b) Montesquieu et Zola c) Musset et Zola d) Racine et Zola

Réponse : C.

8) Quels sont les éléments caractéristiques du texte narratif ?

a) La présence de connecteurs logiques et I’utilisation d’un raisonnement déductif ou inductif
b) La progression d’une situation initiale a une situation finale et d’indices temporels

c) L utilisation d’un vocabulaire spécialisé d’indicateurs de temps et de périphrases

d) La présence d’une idée directrice, de connecteurs logiques, des arguments et des exemples

Réponse : b.
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9) Que permet d’exprimer la phrase ci-apres : Oscar se met en colere parce qu’on lui refuse I’acces

au stade. ?
a) Demander une information b) Donner un ordre
¢) Exprimer un sentiment fort d) Enoncer une information

Réponse : d.

10) Parmi la série des verbes introducteurs suivantes, quelle est celle dont les verbes introduisent des paroles
qui s’opposent a ce qui vient dire :

a) Crier, s’écrier, gronder, hurler b) Contester, protester, nier, répliquer

c) Prier, supplier, implorer ; exhorter  d) Admettre ; approuver, convenir, confirmer

Réponse : b.

11) Qui est le destinataire dans la situation de communication ci-dessous :

Pierre, ce jour-1a, remercia ses parents pour le conseil qui lui avaient donné la veille. Il était résolu a suivre
leur proposition dés le lendemain.

a) Pierre b) Les parents de Pierre c) Le lecteur  d) La troisiéme personne du pluriel

Réponse : b.

12) Qu’exprime les verbes introducteurs utilisés dans les phrase ci-dessous :

- Donne-moi ce journal, exigea le professeur.

- Sortez tous du bureau, commanda-t-il.

a) Une surprise b) Unordre  c) Un souhait d) Une priere

Réponse : b.

13) Laquelle des propositions soulignées est une subordonnée circonstancielle de condition ?
a) Un des participants se demande s’il pourrait organiser une telle rencontre.

b) Il ignorait comme son frére si ses parents viendraient a la cérémonie.

c) La soirée aurait était une catastrophe si les danseurs n’y avaient pas participé.

d) Je ne savais pas franchement si cela en valait la peine.

Réponse : c.

14) Dans laquelle des phrases, le mot qui convient pour remplacer les pointillés est n’y :
a) Il ne sommeille ...ne dort.

b) Je ... reviendrai plus

c) Il ne peut expliguer ... ce qu’il a vu.

d) Dans ce pays, on ne sait chanter ... danser.

Réponse : b.

15) Quel type de texte, le sujet suivant appelle-t-il le candidat a produire ?

Pour quelles raisons, de nos jours, rencontre-t-on de plus en plus de filles qui tombent enceintes dans les
établissements d’enseignement ?

a) Texte argumentatif b) Texte narratif c) Texte injonctif d) Texte descriptif

Réponse : a

16) Lequel des mots composés au pluriel est mal orthographié ?
a) Les garde-boue b) Les gardes-fous c) Les gardes-bébés  d) Les garde-manger

Réponse : b.

17) A quel temps est conjugué les verbes soulignés ci-apres ?
L’enfant hait le voleur de son jouet.
a) Présent simple b) Passé simple ¢) Futur antérieur

Réponse : b.
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18) Quelle est la phrase passive correspondant a la phrase active ci-apres ?
Les banques nous jettent a la face des injures.

a) Les injures nous sont jetées a la face par les banques.

b) Des injures nous ont été jetées a la face par des banques.

c) Des injures nous avons été jetées a la face par les banques.

d) Des injures nous sommes jetées a la face par les banques.

Réponse : a.

19) Quelle est la phrase déclarative correspondant a la phrase interrogative ci-apres ?
L’a-t-on pris pour un fou ?

a) On I’a pris pour un fou.

b) On lui a pris pour un fou.

¢) On le prit pour un fou.

d) On lui prit pour un fou.

Réponse : a.

20) Laquelle des raisons suivantes justifie le titre du texte ci-apres ?

Texte : Une pharmacie atypique

La pharmacie de la vallée était une boutique minuscule encombrée de bocaux ou, dans du formol flottait des
racines et des crapauds. Ca ressemblait davantage a I’antre d’un sorcier qu’a une officine moderne. Didier
DECOIN,, Le Lac de la louve.

a) La pharmacie ne ressemblait pas aux autres. b) La pharmacie n’était pas grande

c) La pharmacie était encombrée d) La pharmacie n’était bien fréquentée
Réponse : a.

21) 1l fallut que le chien débusquét le lievre. Quel est le temps de débusquat ?

a) Au passe simple de I’indicatif b) A I’imparfait du subjonctif

c¢) Au futur de I’indicatif d) Au passé du conditionnel

Réponse : b.

22) Des voleurs auraient vandalisé la boutique. Le verbe souligné dans cette phrase est :
a) Au futur antérieur de I’indicatif b) Au passé antérieur de I’indicatif

c) Au passé du subjonctif d) Au passé du conditionnel

Réponse : d.

23) Nous finimes notre travail a midi. Le verbe souligné dans cette phrase est :
a) Au passe du subjonctif b) A I’imparfait du subjonctif

c) Au présent de I’indicatif d) Au passé simple de I’indicatif.

Réponse : d. Absence de la réponse dans les propositions.

24) Lequel des auteurs bukinabe suivants a été lauréat du Grand Prix littéraire d’Afrique noire. ?
a) Fidele Rouamba  b) Jacques Prosper Bazié  c) Norbert Zongo d) Aristide Tarnagda

Réponse : d. Prix regu en 2017 avec son ceuvre Terre rouge-Fagon d’aimer (théatre).
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